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DEBBECZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ABi

Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K. — £ 
Vldélten , 9 K, , 4 K. 50t

Városi haszonbérietek.
Harc a szováti földekért.

Nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg a város az árverést a szováti 
birtok bérletére. Az árverés kitünően 
sikerült, aminek azonban oroszlánrésze 
van Szovát községnek, mely erősen 
rálicitált a magánosokra.

Négy parcella kivételével, melyek 
idegen kezekre jutottak, a többit mind 
Szovát község vette bérbe. Ezeknél is 
oly csekély a bérkülönbözet, hogy 
csak parányi szociális érzéke legyen 
a tanácsnak és nem fog arra a pár 
száz korona bérkiilönbözetre tekinteni 
es $ községnek, mint erkölcsi testü­
letnek fogja adni azon parcellákat, 
melyekre néhányan ráígértek. Erkölcsi 
kötelessége ez e városnak, mert mi­
kor egész község népén van alkalma 
segíteni, néhány száz koronára tekin­
teni neip szabad. Vagy „ az az elve 
Debrecen város tanácsának, hogy a 
hajdúsági magyar Amerikába menjen 
méltányosságot, igazságot és kíméle­
tet keresni, ha megélni akar ? Talán 
még annyira még sincsen a gazdag 
Debrecen, hogy pár száz korona miatt 
a koldustarisznyát dobja a faj magyar, 
kálvinista magyarok vállára.

Hajduszovát község szinmagyar

, Badacsonyban.
A „Kelén“ nevű gőzhajóval rándultunk 

át a múlt nyáron Badacsonyba, hogy meg­
tekintsük a Balatonnak ezt a hires hegyét. 
Nem tudom megállni, ha ezen a remek tájon 
időzöm, hogy át ne menjek a túlsó partra, 
amely oly szép, oly festői képet mutat a 
somogyi oldalról.

Alig szálltunk ie a hajóról, mindjárt 
hosszúság fogott el bennünket. Ott van a 
parton az uj balatonmenti vasúti állomása, 
amelynek ,Hableány szálloda“' nevet adtak, 
ez a név díszeleg az állomás homlokánj! 
Hat nem borzasztó-e ez? Itt van ez a hires, 
egész Európában ismert, kitűnő bort termő 
hegy és az állomás annak a Szállodának 
nevét viseli, amelyik ott a lombos fák között 
húzódik meg. Sohase gondoltuk, hogy ha 
egyszer vasutat építenek ezen a vidéken, 
hát erről a kis szállodáról nevezzék el a 
badacsonyi állomást.

'Egyébként úgy halljuk, hogy a bada­
csonyiak már megtették a lépéseket az iránt, 
hogy ez a szégyenletes állapot megszűnjék, 
hogy legalább, aki a balatonmenti vasúton 
utazik, hát „Badacsonyba“ és no a , Hab­
leány szállodába“ szálljon le.

Ne beszéljünk hát erről tovább, ilyen 
ostobaság is osak minálunk, Magyarországon 
történhetik meg!

Mentünk tovább, fel a hegyre, meg 
sem álltunk addig, amig a Kisfaludy-for- 
i'áshoz nem értünk, amely ott van az Olto- 
licsányi-féle épület előtt. A forrás vize ki­
tűnő, szinte felfrissített bennünket a tik­
kasztó hőségben.
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népének létérdeke, hogy a bérletet 
teljes egészében megkapja és e törek­
vésében Debrecen városának támogat­
nia kell e törekvő, fajmagyar, kálvi­
nista népet. Még áldozatok árán is!

As árverések.
Délelőtt kezdődtek a városi haszonbér- 

letek árverései dr. Vargha Elemér elnöklete 
alatt. A 2. sz. Simonffy-utcai bérház 10, sz. 
bolthelyisógét 700 K kikiáltási árral szem­
ben Bikfalvy András bérelte ki 1170 koro­
náért. Az Erzsébet-utea 36. sz. házra azon­
ban csak Egri Ferenc tett ajánlatot, aki 
800 K kikiáltási ár mellett csak 600 K 
bért Ígért.

Ezután következtek a földárverések 
Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok 
elnöklete alatt, melyen a város részéről részt 
vettek: a tiszti főügyész, Szentesi János bi­
zottsági tag és Huszár Gyula s. számtiszt. 
Az árverés eredménye a következő:

I. és II. tag (845 hold) kikiáltási ár: 
27.000 K, kivette 43.500 koronáért Szovát 
község.

III. tag (360 hold) kikiáltási ár: 12.300
korona, kivette Szovát község 24,000 ko­
ronáért. , . . :

IV. tag (472 Ijoldä kikiáltási ár: 12.750 
korona, kivette SzoVár község 21.300 ko­
ronáért.

V. tag (467 hold) kikiáltási ár: 12.000 
korona, kivette 22.500 koronáért Hajduszovát 
község.

VI. tag 1. rész (139 hold)kikiáltási ár: 
4130 K, kivette Hajduszovát 6150 koro­
náért.

VI. tag 2, rész (300 hold) kikiáltási ár:

(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

9600 K, kivette 15.450 koronáért Papier 
Géza.

VI. tag 3. rész (139 hold)kikiáltási ár: 
2950 IC, kivette 5450 koronáért Pa- 1 
Géza.

VII. tag (432 hold) kikiáltási ár: 13 27' 
korona, kivette 24,500 koronáért S ov .> 
község.

Vili. tag (247 hold) kikiáltási ár: 
7.710 IC, kivette 11.600 koronáért Szovát 
község.

IX. tag (360 hold) kikiáltási ár: 9550 K 
kivette Lichtschein Mózes 20.000 koronáért,

X. tag (258 hold) kikiáltási ár: 6550 K. 
kivette Lichtschein Mózes 10.500 koronáért.

XI. tag (326 hold) kikiáltási 7900 K, 
kivette Szovát község 8650 koronáért.

XII. tag (260 hold) kikiáltási ár 
5750 K, kivette Szovát község 8050 ko­
ronáért.

Kínos jelenet játszódott le a zsúfolásig 
telt teremben a IX. tag árverése után. 
Lichtschein Mózes, az egyik árverező ugyan s. 
akit felingerelt az, hogy eddigi bérletét 
kétszeres áron felül is verte Hajduszovát 
község nevében Nagy Lajos főbíró, izga­
tottan eléje állott és fenyegető hangon 
mondta neki:

— Megkeserüli még ezt Szovát! Majd 
megtanítom én magukat!

— Én a község nevében árverezek — 
felelte emelt hangon és férfias nyugodtság­
gal a főbíró. En nem egyezkedem senkivel, 
hanem árverezek, amig jónak látom. Erkölcsi 
testület nevében állok itt, nem a magam 
javára licitálok. Visszautasítom az ilyen 
beszédet.

Az egyszerű, de erélyes szavaknak 
mecvolt a hatása.

Innen aztán felmentünk a Kisfaludy- 
házhoz, mely most nyitva áll a közönség 
előtt. Az előszobában Kisfaludy Sándornak 
képe van a falon es az asztalon müveit 
találjuk a vendégkönyv mellett, amelybe igen 
sok név van bejegyezve.

Itt tartották Badacsonyban a vidéki 
hírlapírók 1909. óv nyarán közgyűlésüket s 
ebből az alkalomból felkeresték a költőnek 
ezt az emléktáblával megjelölt hajlékát. A 
márványtáblára ez van vésve: ,Kisfaludy 
Sándor legszebb regéit irta e helyen. 
Emlékezetét ünnepelte a Balaton-Egylet 
1886. junius 14-én.

Az alacsony, gerendás szobában idővel 
talán megszaporodnak a költőre vonatkozó 
emlékek.

„A vidéki hírlapírók országos sző- 
kétkezesének a Badacsony tetején 1909. 
junius 28-án tartott közgyűlése alkalmá­
ból. Dv. Bájjer Lajos alelnök, Szávay 
Gyula elnök.“

Találunk itt sok nevet, melyet Szabad­
káról, Szolnokról, Kassáról, Debrecenből és 
sok más városból itt járt vendégek Írtak a 
könyvbe. Ott van Hock János országgyűlési 
képviselő, Adám Éva iró, Móricz Sándor tes­
tőrszázados és sok-sok kiránduló neve.

A költő szőlője teljesen el volt hanya­
golva, most azonban örömmel láttam, hogy 
Eszterházy Miklós herceg, a jelenlegi tulaj­
donos, szépen rendbehozatta az egesz terü­
letet.

Majd a költő nejéről, Szegedy Rózáról 
elnevezett „Rózsakő“ felé vettük utunkat s 
igyekeztünk a meredek hegyiuton felfelé a 
tetőre.

Micsoda kilátás nyílik innen a vidékre . 
Messze-messze, vármegyéket lehet belátni a 
túlsó oldalon, eminnen pedig Ság- és Somlyó- 
hegyet. A közeli hegyek közül festői kilá­
tást nyújt Csobánc, Gulács és Szentgyörgy, 
innen a hatalmas kőkereszt mellől pedig a 
remek fekvésű Szigliget, omladozó várával”

Szigliget és Csobánc hajdan sasfész­
kek, hatalmas erősségek, amelyekről oly 
szép regéket énekelt a költő.

Metengve állok itt a hegytetőn s né­
zem hosszasan azokat a romokat. Ott a 
szigligeti hegyen s eszembejutnak azok a 
dicsőségteljes idők, amikor nemzeti királyaink 
voltak, akik itt éltek közöttünk s hírnevünk 
napja delelt felettünk.

Istenem, micsoda más idők voltak ak­
kor s hogy megváltozott minden, amikor a 
mohácsi vészszel letörték örökre a mi dicső­
ségünket s a hősökkel eltemették Magyar- 
ország függetlenségét és szabadságát!

Azóta örökös küzdelmek láncolata an­
nak a jobb jövőre méltó nemzetnek az élete. 
Harcolnia, küzdenie kell folytonosan, csu­
pán azért, hogy élhessen !

De ha eddig nem tudtak bennünket 
megfojtani, ezután sem fog sikerülni azok­
nak, akik a mi nemes ragaszkodásunknak, 
odaadó hűségűnknek köszönhetik hatalmu­
kat. Elismerést sem kapunk értő soha! Más­
sal szokták azt nekünk visszafizetni !

Nem tehetek róla, — ha romokat lá­
tok, mindig keserű érzés támad szivemben, 
mert eszembejut nemzetemnek négyszáz 
esztendős mártiromsága !

Nosalopy Tivadar
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— Mi élni akarunk, nem pedig millió­
kat szerezni! — vágta még oda a szováti 
főbíró, mire a tulizgatott licitáló is elhall­
gatott és az árverés visszaterelődött a rendes 
medrébe.

Mikor a szováti földbérletek árverése 
véget ért, hirtelen kiürült a terem és csak 
azok maradtak ott, akik a további bérletekre 
reflektáltak.

Veker-puszta (779 hold) 10.000 korona 
kikiáltási ár, kivette Griinfeld Zoltán 16,105 
koronáért.

Bégány-csapszék, kikiáltási ár: 1225 K, 
kivette Ugyanannyiért Friedman Salamon.

Vajdalapos (721 hold) kikiáltási ár: 
19.150 K, nem akadt árverező.

az általános eredmény a városra ked­
vező, mert pusztán a szováti földek bérle­
tének 110,000 K a kedvezőbb bérkülönbözet, 
amit a város egyenesen Hajduszovát fellé­
pésének köszönhet.

fiz igazságfigyminiszter 
munkaprogrammja.

Dr. Balogh Jenő, az uj igazságügymi- 
niszt-vr a „Pester Lloyd' egyik szerkesztője 
előtt a következőkben vázolta munkapro- 
grammját:

Megvalvéi'.aui szándékozik már az 1913. 
évi budget keretében a bírák es ügyészek 
személyi státusának rendezését. Rendkívüli 
figyelmet, fog fordítani a növekvő számú bí­
rák és 'l'xnnigyőszek megfelelő kiképzésére. 
K kérdésben már a jövő héten konferenciát 
tart A törvények előkészítésének területén 
munkásságát ki fogja terjeszteni mindazon 
kérdések megoldására, amelyek Magyaror­
szág jogviszonyának megjavítását céloz­
zák. — Már hivatalbalépése óta mindég 
a legnagyobb figyelemmel foglalkozott egy 
nagyfonto-ságu szociális törvényjavaslattal : 
az ifjúsági bíróságok és kiskorú bűnösökkel 
szemben alkalmazandó büntető eljárás tör­
vényjavaslatának változtatásával és kiegé­
szítésével. Reméli, hogy ezt a törvényjavas­
latot már a képviselőház legközelebbi ülésén 
beterjesztheti.

Tervbe vette ezenkívül a magyar bün- 
tetőtörvényszék t-ljes revízióját. E nagy fon­
tosságú munkálathoz megnyerte a kir. Kúria 
másodelnökét, Vavrik Bélát is. A btintetó- 
törvénykönvv revíziójára egyébként bizott­
ságot alakított, amelyben a büntetőjog el­
méletének és praxisának legnevesebb magyar 
képviselői lesznek egvütt.

Végül a kinevezéseket illető politiká­
járól nyilatkozva kijelentette az uj icrazság- 
ügyminiszter, hogv nem hive az automatikus 
előléptetésnek, mert ö Aristoteles azon elvét 
követi, hogy nem egyenlőé net nem szabad 
egyenlően kezelni.

&FOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u, sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

Pulii Beck, a legszebb német színésznő 
lép fel az

3 felvonásos drámában.

úszó *.•
színmű 1 felv.

Azonkívül vígjátékok, bohózatok, 
természeti képek a két órás műsor 

keretében.

KBREC2ENT ÜJSAO

Elnapolták a Házat.
munkapárti ülés.

1913. jan. 24.
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óra előtt nyitja meg az ülést. Jelenti, hogy 
az ellenzéki képviselők kizárása két képvi­
selő kivételével ma megszűnt. Jelenti, hogy 
Csermy Karoly képviselő maga ellen össze- 
férhetlenségi bejelentést tett, de a bizottság 
nem állapította meg az összefórhetlen- 
séget.

Balogh Jenő igazságügyminiszter be­
terjeszti a fiatalkorunk ellem bűnvádi eljá­
rásról szóló javaslatot.

Napirend szerint elfogadta a Ház har­
madszori olvasásban a tegnapi ülésen letár­
gyalt javaslatokat.

Következett a 40 tagú választójogi bi­
zottság megválasztása. A bizottság tagjai 
lettek : Antal Géza, Blanar Béla, Bujanovich 
Gyula, Csoeán János, Csáky Gusztáv gróf, 
Desbordes Ernő gróf, Erdélyi Sándor, Ghy- 
lányi Imre báró, Haller József gróf, Huszár 
Károly, Issekutz Győző, Kabós Ferenc, Kál- 
lay Tamás, Kende Péter, Khuen-Héderváry 
Károly gróf. Kostyál Miklós, Krolopp Hugó, 
Latinovics Pál, Lázár István gróf, Mártonfy 
Márton, Mayer Ödön, Melzer Vilmos, Nagy 
Ferencz, Németh Karoly, Niamesny Mihály, 
Rakovszky Iván, R may Jenő, Rudkay Béla, 
Sándor János, Schuller Rezső, Sipeki Sándor, 
Szabó János, Szász Karoly, Szentiványi 
Gyula. Senlyovszky Gusztáv, Tallinn Béla 
báró, Teitgd.y József, Teleszky Kristóf, Va­
dász Lipót, Varga Gábor.

Megválasztotta egyben a Ház Szász 
Pált a mentelmi bizottságba, továbbá Cserny 
Károlyt és Rosenberg Ignácot a zárszámadási 
bizottságba.

Elnök : Javnuoija, hogy a Ház «apotja 
el üléseit és bízza meg az elnökséget a leg­
közelebbi ülés összehívásával.

A Ház igy határoz.
A jegyzőkönyv hitelesítése után az 

ülés véget ért.

Vázsonyi 
az adóreformról.
Tovább folyik a harc.

A kormány visszavonta az adóreformot, 
a megindult küzdelem azonban tovább fog 
folyni, mert eddig sem a pénzügyminiszter 
személye ellen folyt, hanem azon terhes 
intézkedések ellen, melyeket sem személy- 
valtozással, sem az életbeléptetés elhalasz­
tásával, csak a törvény revidiálásával lehet 
szanálni.

A kormány uj elhatározására vonatko­
zólag Vázsonyi Vilmos a következőket mon­
dotta:

—• Az, hegy a kormány elhalasztotta
az ad törvények életbeléptetését, még nem 
jelent semmit. Ez a leg ninimálisabb do­
log, amit az ország érd kében kellett ten­
nie. A legfontosabb kérdésről azonban a 
minisztereinek nem nyilatkozott: az adó­
reform revíziójáról. Ézt a törvényt pedig 
mindenképpen rcvidiálni kell, különösen 
Teleszky hiihedt adónovelláját, amely szám­
talan sérelmes intézkedést tartalmaz. A 
harc természetesen tovább fog folyni, 
ugyanolyan energiával, mint eddig.

Egyház és iskola.
Az ötödik parőchiália-kör megala­

kulása. A jövő hét folyamán kedden dél­
után 4 órára van kitűzve az ötödik pa- 
róchiális-kör megalakulása. A nevezetes aktus 
az egyház tanáé termében fog lefolyni Köny- 
v s Tóth Kálmán lelkész elnöklet»- alatt.

A ref. egyház ügyei,
A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma vasárnap 
délelőtt féltizenegy órakor tartja legköze­
lebbi gyűlését, amelynek folytatása — a 
nagyszámú ügyek miatt — hétfőn délután 
3 órára van kitűzve. A tárgysorozaton igen 
fontos kérdések szerepelnek.

A többek között most tesz jelentést 
az elnökség arról, hogy a december 29-éu 
megejtett ügyvédválasztást két felebbezés- 
sel is megtámadták. A presbyterium érdek­
lődéssel várhatja a beadványok részletes 
ismertetését.

A tanítótestület sem nyugszik bele az 
eddigi 200 korona segély megszüntetésebe. 
Szintén felfolyamodással ól a határozat 
ellen. E gyűlésen töltik be a gazdasági 
gondnoki állast, amelyre igen sok aspiráns 
van s a már megválasztott uj aljegyző. 
Szilágyi Bálint pedig leteszi a hivatali esküt.'

A részletes programúi egyébKént a 
következő :

Jelentés arról, hogy az 1912. évi de­
cember 29-én tartott presb.yteri gyűlés 
jegyzőkönyve és végzései 1913. január 3. 
napján hitelesíttettek.

Határozás a tisztviselők eskütételéről ; 
Szilágyi Bálint aljegyző eskütétele.

Határozás az iskolaszékben, az árva - 
ügyi bizottságban és az ispotályi vegyes 
bizottságban az aljegyző helyéről. e

Jeney Miklós volt aljegyző beadványa 
30 évig viselt aljegyzői hivatalától meg­
válása alkalmával.

Dicsőfi József .lelkészelnök jelenti, hogy 
Kolbán Matild az. Árpád téri templomhoz egy 
szép urasztali pohártakarót ajándékozott.

könyves Tóth Kálmán lelkész jelentése 
adományokról.

Könyves Tóth Kálmán lelkész jelen­
tése a homokkerti istentisztelet folytán fel­
merülő takarítási költségek ügyéről.

A városi tanács határozata a Sziv-utcai 
óvónő és dajka fizetésének folyóvá tételéről.

Márton Imre ügyvéd jelentése az LJszó 
István hagyatéki ügyében.

Dr. U. Szabó Gyula tanár válasza a 
meghívásra.

Simon István tanító kérvénye 600 
korona kölcsönért, a gazdasági bizottság vc- 

j leményévcl.
Nagy Imre tanító kérvénye 800 ko­

rona kölcsönért, a gazdasági bizottság véle­
ményével.

P. Pap Ignác tanító kérvénye 800 ko­
rona kölcdünért, a gazdasági bizottság véle­
ményével.

A felső leányiskolái igazgatótanács 
végzése dr. Matolcsi László helyére Hettes- 
heimmer Ernőnek tanárul választásáról.

A főiskolai gazdasági tanács végzése a 
senior fizetésének rendezése tárgyában.

Márk Endre presbyter, dr. Kocsár Gá­
bor és társai felebbezése az 1912. évi de­
cember 29-én megejtett ügyyédválaaztás 
ellen.

A tanítótestület felebbezése az eddigi 
200 K segély megszüntetése ellen.

Küldöttség! jelentés a gazd. gondnoki 
állásra történt jelölésről.

Az egyeztető bizouság beterjeszti az 
átvizsgált uj szervezeti szabályzatát.

A városi tanács határozata az ondódi 
tanyai állami iskola céljára átengedett 1600 
négyszögöl föld tárgyában.

Márton Imre ügyvéd jelentése a b. c.
Varadi Szabó Miklós hagyatéka ügyében.

A gazdasági bizottság végzésé a 
Vecsey—Bruckner alapítványhoz tartozó 
iskolatelek értékéről.

A gazdasági bizottság végzése a Csapó­
kerti istentiszteletek céljaira szolgáló padok 
színeinek kijavítása és az imaházi szol "a 
kérvénye tárgyában.
p „A gazdasági gondnok jelentése az 
hotvos-utcai tanítók szobájába szükséges 
tárgyak beszerzéséről
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Az árvaügyi bizottság végzése a jegyző­
könyvei tisztázásáról.

A gazdasági bizottság végzése Feld- 
heim Sámuel panaszlevele tárgyában.

Munkács város polgármesterének meg­
keresése a honalnpitó Árpád fejedelmünk 
emlékére feállitandó lovasszobor költségére 
gyűjtés iránt.

a klopódiai református egyház segély- 
kérvénye templomépitésre.

Báthori Kálmán egyházi Írnok 200 K 
fizetési előleget kér.

Varga Béla tanító részére 40 korona 
hitoktatási hozzájárulás helyett tiü korona 
fülyóvá tétele iránt előterjesztés.

Szondi-Kenessey alapítványi segélyre 
beérkezett kérvények elbírálása.

A gyűlésen Dicsöli József lelkészelnök 
és Kovács József főgondnok fognak el­
nökölni.

De vannak békés kilátások.
A török nemzeti önérzet hirtelen 

támadt vihara kormányt söpört el s 
tán véle együtt a békét is. Az ó-törö­
kök helyére visszakerültek az újak. 
Vezérük: Enver bey háromszáz szofta 
kíséretében benyomult a portára, ahol 
éppen a béke szálait szövögették s 
ma már nem Kiamil, hanem a harcos 
Mahmud tiefked pasa Törökország 
nagyvezére. Az a megaláztatás, amely­
ben Törökországot a balkáni kicsinyek 
és a nagyhatalmak részesítették, for­
radalmi hangulatot erjesztett és szinte 
megokolttá tette a váratlan fordulatot. 
A nagyhatalmak követeléseivel szem­
ben' Törökországnak már nem volt 
veszteni valója, ha csak az a kalmár 
ajánlat nem, hogy az elszenvedett 
kínzásokért fejedelmi dijt kínáltak Tö­
rökországnak. Baksissal próbálták 
megvásárolni ezt az önérzetet, amely 
nélkül az élethez semmiféle nemzet­
nek jussa nincs. A lobbanás hirtelen, 
a nagyhatalmak békeszuszogása köz­
ben történt. Tüzsugarából még nem 
ért közelségünkbe egyse. Csak messze- 
látóval éri el a tekintetünk s ma még 
nem tudjuk, hogy erőtlen fény-e vagy 
perzselő.

Nazim hadügyminisztert 
agyonlőtték.

Berlin, jan. 24.
A XVolff-ügynökség jelenti Kon­

stantinápolyból : Tegnap, a portán tör­
tént tüntetések alkalmával Nazim pasa 
hadügyminiszter két adjutánsa a palota 
ablakából lövöldöztek a tömegre. A 
tömegből visszalöttek s egyik golyó a 
hadügyminisztert találta, aki holtan 
esett össze. Más verzió szerint a had­
ügyminiszter csak súlyos sebesülést 
szenvedett.

Berlin, jan. 24.
Nazi m pasa agyonlövése, mely 

alkalmas arra, hogy Enxver bey és 
Taland bey nyugodt és céltudatos el­
járását deszkreditálja, kétségtelenül 
Kiamil basa és Nazim pasa adjután­
sainak hibájából történt. Enver bey 
és Talaad bey szilárdan el voltak ha­
tározva, hogy kerülnek minden vér­
ontást, Amikor azonban Nazim i>asa i
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adjutánsai Enver heyra és kíséretére 
az ablakból lettek, a tüzelés viszo­
noztatok, mire Nazim pasa holtan 
összeesett, az incidens ellenére a 
rendet sehol sem zavarták meg és 
az egész városban nyugalom urakodik.

A kabinetváltozás a hadsereg 
müve, mely feltétlenül a háborút akarja 
és azért inkább folytatja a háborút, 
semmint tisztességtelen békét kössön.

Tüntetés a porta előtt.
Konstantinápoly, jan. 24.

A porta előtt tüntetők, a szakadó eső 
dacára, este 8 óráig kitartottak és várják a 
nagyvezir kormányelnökké való kinevezésé­
nek hírét. A reseriptum — amint éppen je­
lentik — a hatalmas tömegből viharos tet­
szést vált ki. Félkilenc tájban megjelent 
Mahmud Sefket pasa a porta perronján és 
a tömeghez rövid beszédet tartott, amely­
ben kijelentette, hogy tudja, mily nehéz 
viszonyok között veszi át a kormányt. Min­
den fáradozása a haza megmentésére fog 
irányulni.

Beszédét a lázas lelkesültség orkánja 
követte. Ezután a tüntető tömeg szétoszlott.

A jövő kabinet összeállítása még is­
meretlen.

Az „lkdam1 és a „Jeni Gascta* szer­
kesztőségeit lezárták.
Az aj belügyminiszter a megalkuvás 

ellen.
Konstantinápoly, január 24.

Az uj belügyminiszter a következő 
kommünikét bocsátotta ki:

Kiamil pasa azon elhatározása, hogy 
a hatalmak nyomása alatt Driuápolyról és 
az Agei-szigetcsoput eg.v részéről lemond 
és ahhoz a szenátus szankcióját megszerzi, 
olyan lépés, amely az alkotmányos felfo­
gassal ellenkezik és mint a legszentebb 
népjogok megsértése, az egész nemzet 
ielháborodasát hi via ki. A porta előtti 
mannesztaciouak eredménye egy uj kabi­
net kinevezése, amelyet valószínűleg Mah­
mud Sefket pasa nagyvezér fog megala­
kítani.

A paces története.
Becs, január 24.

A tegnapi nagy eseményeinek előz­
ményeiről a SUdslavische Koirespondenz a 
következőket jelenti Konstantinápolyból:

Kedden gyűltek egyoc Said Halmi pasa 
palotájában a ifju-török komité polgári és 
katonai vezetői. A komité elhatározta, hogy 
az esetben, ha a kormány Drinápoly kérdé­
sében enged, a Kiamil-kabiiiettet megbuk­
tatják. Erre az eshetőségre számítva, a uagy- 
vezéii pozícióra Mahmud Sefket pasa sze­
mélyében egyeznek meg. Hangoztatták 
azonban, hogy előbb megkísérlik Kia- 
mil pisát békés utón rávenni az ellentállás 
politikájára és egyben bizalmas utón fel­
szólítják a nagyvezért, hogy a komité köve­
teléseinek legyen szószólója és hívja egybe 
a magasabbrangu tisztek tanácsát, hogy a 
döntő fontosságú szavuk is elhangozzék a 
többi méltóság tiltakozása mellett. Egy ifju- 
török szenátor nyújtotta át Kiamil pasának 
a komité követeléseit tartalmazó iratot. 
Kiamil azzal a kijelentéssel utasította el 
követeléseiket, hogy a kormány a nagy­
tanács által hozandó pártatlan Ítélethez fog 
alkalmazkodni. A nagy tárnicsnak össze­
állítása azonban olyan volt, hogy Kiamil 
csakis ó-török pártállása politikusok és 
állam-méltóságokat hivott meg abba. a komité 
erre elhatározta, hogy a gyűlésre Said her­
ceget küldi ki, mint ellenőrző orgánumot. 
Mahmud és Izzet pasát is meghívták, de 
ezek a komité meghívását nem fogad­
ták el.

Tegnap este a komité tagjai njból 
egybegy űltek és elhatározták hogy arra való 
tekintettel, hogy a nagytanácsban nincs 
benne az egész nemzet minden hivatott 
képviselője és mert a tisztikar követelései 
figyelmen kívül hagyattak^ a jelenlegi kor­

mányt erőszakkal eltávolítják és proklamál- 
ják a katonai diktatúrát,

A drinápolyi parancsnok távirata.
Konstantinápoly, január 24.

A tercsumáni Hakki-kat jelentést 
szerint Szikri pasa, a drinápolyi pa­
rancsnok a visszalépett kabinethez tá­
viratot intézett, amelyben a kővetkező­
ket mondja: Miután értesült arról, hogy 
Drinápolyt a szövetségeseknek akarják 
átengedni, elhatározta, hogy a polgári 
lakosságot eltávoliíja a várból, ágyúival 
a várost összelövöldözteti és teljesen 
elpusztítja. Átvágja magát a bolgár 
ostromló seregen és Konstantinápoly 
ellen vonul. A minisztertanács éppen 
ezzel a távirattal foglalkozott, mikor a 
tömeg benyomult a portára.

Konstantinápoly ujjong.
Konstantinápoly, jan. 24 

Az egész főváros ujjong azon, hogy megbu­
kott a Kiarail-kormány ég teljes bizalommal van 
Mahmud Sefket basa fővezér iránt, aki nem 
akarja ugyan a háború folytatását, de 
tisztességes békét akar Drinápoly feladása 
nélkül.

Konstantinápoly, jan. 24.
Az uj nagyvezért ünnepli az egész 

főváros.
Folytatják a háborút,

Konstantinápoly, január 24.
A szövetségesek a háború folyta­

tása mellett foglaltak állást, előbb azon­
ban megvárják a porta viszonvála­
szát. Thiers orozz nagykövet a jegy­
zék notifikálása nélkül visszautasító 
választ azzal vette tudomásul, hogy 
Oroszország magának tartja fenn a 
döntést.

Nem lesz flottatüntetés.
Berlin, január 24.

Az európai nagyhalaim k egyérteimü- 
leg megállapodtak abban, hogy a há más 
szövetség nem rendez floitatiintetést K ns- 
tantinápoly előtt. Egyébként az európai ha­
talmak nem riadnak vissza attól, hogy az 
eddig jól elrendezett terveket megsemmi­
sítsék.

Védik Konstantinápolyi.
Becs, jan. 24.

Mint a Neue Freie Presse írja, a nagy­
hatalmak a keresztény lakosság védelmére 
messzemenő intézkedéseket tettek.

Törökország végzete.
London, jan. 24.

A helyzetet ma úgy Ítélik meg, hogy 
a háború folytatása Törökországra végzetes 
lehet.

Kiamil basa fogoly.
Konstantinápoly, jan. 24.

Kiamil basa volt fővezér a ka­
tonaság foglya. A kaszárnyákban óriási 
tüntetések folynak az itjju törökök 
mellett.

Riadó a csataldzsai vonalon.
Konstantinápoly, jan. 24.

Enver bey, a tripoliszi vezér, a 
csataldzsai sereggel tudatta a kor­
mányváltozást és uj erősítéseket kül­
dött a harctérre. A táborban lelkes a 
hangulat; a katonai •zenekarok lel­
kesítik a katonaságot.

Forradalom volt.
Páris, jan. 24.

Nazim oasávai együtt 200 embert
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öltek meg a. forradalmárok, akiket a
lázadó szólták vezettek. Nazim pasát 
és társait ma temették el ; az uj 
kormány jegyzékben tudatta ezt a 
főváros közönségével. Nazim pasa és 
társai temetésén a kormány nevében 
részt vett Mahmud Scfket basa. az uj 
nagyvezér is.

Folytatják a háborút.
Pária, jan. 24.

A bolgár hadsereg holnap meg­
kezdi a háború folytatását.

Biztonságban a külföldiek.
Berlin, jan. 24.

Mint a Berliner Tagblatt jelenti. Muk« 
t.-.r bey a nagyhatalmak követei előtt kije­
lentette, hogy a külföldi polgárok elet- és 
vagyonbiztonságáért az uj kormány vállalja 
ív felelősséget.

Drinápoly tartja magát.
Konstantinápoly, jan. 24.

Drinápoly védője táviratban tu­
datta a portával, hogy még hosszú 
ideig ellenállhat az ostromnak.

Visszarendelt angol vörös kereszt.
Szaloniki, jan. 24.

Ma az angol vörös kereszt egyesület 
kiküldöttjeit távirati utón visszarendelte a
kormány.

Első a rsad!
Konstantinápoly, jan. 24.

Az aj kormány elhatározta, hogy egy­
előre a nag.hatalmik jegyzékére nem vála­
szol, mert első a rend biztosítása és az
ellenállás szervezése.

Olasz hajók török vizeken.
Róma, jan. 24.

Sani Mares és Pisa nevll hadi­
hajók a török vizekre indultak, hogy 
az aegei szigeteket megszállják.

Újból kitör a háború.
Konstantinápoly, jan. 24.

Tál a at bey belügyminiszter kör­
rendeletben fordult a birodalom népei­
hez, hogy az esetre, ha újra kitör a 
náboru, a kormányt anyagi és erkölcsi 
támogatásban részesítsék.

Törökök a háború mellett.
Kopstantinápolv, január 24.

A csatuldzsai sereg lázasan követeli a 
hálom folytatását.

Aohmed Dselál menekülése.
Kolozsvár, január 24.

Achmed Dselál bey, aki a múlt évben
vett el feleségül egy kolozsvári urlrányt, 
teljesen lerongyoltál odaérkezett. Elmondta, 
hogy rés t vett a kumanovói csatában, on­
nan Janinába akart menekülni, de elfogták. 
Mint hadi fogoly menekült Brindisibe és 
onnan Kolozsvárra. A konstantinápolyi ese­
ményeknek nagyon megörült és el is hatá­
rozta, hogy oda a le grövidebb idő alatt visz- 
szater.

Ae Európai háború.
Budapest, jan. 24.

Rendkívül érdekes cikket közöl a Bos­
nische Zeitung. A nagyhatalmak — írja — 
nem sokáig nézhetik már türelmesen Orosz­
ország fészkelódéseit és nem várhatják meg, 
inig beváltja fenyegetéseit. Eddig is elné­
zéssel voltak iránta, mintha nem tudnák, 
hogy Bulgaria miért zárj a el Várna kikötő­
iét. a^ért. hogy Oroszország neki hadisze­
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reket szullkiiasson. Oroszország mindennap 
megszegte a semlegességet. Ha szó­
beli fenyegetőiéit tettei is követik, An­
gim tem nézheti tétlenül, mert az ör­
mény kérdésben érdekelt és akkor nyíl­
tan kell neki Oroszországra kiáltania 

i a ,Hands oítz-ot. Ez esetben azonban se a 
szerb határ, se a szandzsák nem „noli me 
tengere" többé a monarchia előtt, Olasz­
ország pedig egyszerűen megszállt i az aegei 
szigeteket. (Ez már igazán európai háború 
lenne !)

Drinápoly tartja magát.
Konstantinápoly, január 24.

A drinápolyi parancsnok már értesült, 
a konstantinápolyi eseményekről és közölte a 
nagyvezérrel, hogy még soká tarthatja ma­
gát és varja a felmentést. A védő sereg 
hangulata lelkes.

Színház.
Batizfalvy Elza 

a „Lyányvásáriban.
a debreceni színház a legszomornbb 

napjait éli. Az érdeklődés csaknem teljesen 
elfordult felőle s naprol-napra csökkent a 
látogatottság. Nem egyszer alig láthattunk 
másokat, mint a bérlőket, sőt tapasztalhat­
tuk azt is, hogy — például csütörtököt! 
este — még azok közül is többen otthon 
maradtak.

Annál meglepőbb s annál jólesobb 
volt az a kép, amelyet tegnap este — már 
egészen szokatlanul — mutatott a színház. 
Zsúfolt nézőtér és ami ennél is több 
eleven, friss hangulat, kapott meg es 
valósággal felvillanyozott mindenkit. Hosszú 
s bányász tó közöny és sivár szürkeség után 
egv este ilyen változás ? Aki megtudta 
törni — legalább erre az egy estére — azt 
a dermesztő rideg fásultságot, amely ezt a 
jobb sorsra méltó színhazat igy megülte, az 
tálán még érdemel annyit, hogy különösebb 
figyelemre méltassák.

Mert az kétségtelen, hogy az alaposan 
lecsépelt Leány vásár maga nem vonzott 
volna egy ilyen ,igazi debreceni házat* — 
mint talalóan jegyezték meg — egyea-egye­
dül a vendégszereplés tette ezt. Ez egyszer 
tény. A művezető-igazgatóság pedig "igen 
szerencsésnek tarthatja azt az alkalmat, 
amely az L. Batizfalvy Elza felléptéhez 
juttatta, És ezt a Vig-estélyek rendezőségé­
nek köszönheti, mert ez fedezte föl Debre­
cen számára L. Batizfalvy Elzát s a saját 
estélyére hozta 1c most is ide és mikor igy 
lehetóve tette ezt a színházi estét, ime jót 
tett még a színházzal is. Felesleges meg­
említenünk, hogy ez ugyan kivülesik nemes 
hivatása körén. . .

L. Batizfalvy Elza tnlajdonképen csak 
a Vig-estélyért hozta meg azt az áldozatot, 
hogy Miskolczról á.rátuluijou Debrecenbe. 
Várai anui érte a szinűáz részéről a felkérés, 
úgyszólván egyik napról a másikra. Egyetlen 
próbán vehetett csak itt részt, ahol a ezip- 
padon egy egészen más világot talált. Es 
bizonyára nem is eppen — paradicsomot. 
Az ensemhlében való elhelyezkedéshez tehát 
voltaképen nem is igen nyílhatott módja, de 
ideje sem.

Es, ami az első pillanatban feltűnt, 
még is a színpadon való otthonossága, biz­
tonsága volt.

Ez eléggi mázolhatja, hogy nagy rou- 
tinjaniik, ügyességének kell lennie.

Bessy t, a kom urnát játszotta. Egy epi­
zód alak (z a darab nn s pusztán a szeme- 
lyesituje teheti u.eg dominálóvá. Es L. Ba­
tizfalvy Elzárni bőven megvoltak ehhez a 
képességéi. Egymagában is betöltötte a szín­
padot.

Kellemesen tiint tel temperamentumos 
fiatalsága, amit — hiába — nem pótolhatnak 
a legg. önyörűbb s még olyan rózsaszínű 
kész nmük sem s illatát nem adhatja meg 
megannyi virágszál sem. Valami, arait pedig 
színházban mindig keresnünk kell ás meg is
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kellene lelnünk, körülvett bennünket, nőm
erőszakolt, de természetes színekben ra­
gyogóan: és ez az illúzió, Ez áradt tegnap 
e-te a színpadról pazar gazdasággal és 
Batizfalvv Elza kedves, bájos egyéniség-' 
sugároz! i azt.

Alakítása eredeti, közvetlen volt. És 
ennek alaptónusa — a gesztusokban és a 
hangban — a finomság volt.

Ez az, amit a Debrecenben annyira 
gyökeret ver: vaskos rusztioizmus barátai 
sehogy sem tudnak — vagy talán nem is 
akarnak kellőképen — méltányolni és amit 
Aradon is nyomatékosan rovására írtak a 
debreceni társulatnak. Ez eléggé köztudo­
mású es nem is hízelgő erre a varosra. 
Ezért kell olyan súlyt helyeznünk reá. Szí­
nészeink közül egyedül a Kassai Károly és 
H. Serfőzy Etel tónusa kouvoniál a Batiz­
falvy Elza nem ritkító, hanem sima, nobi­
lis stílusához.

De legföképen elragadtatást keltett a 
vendégmüvésznő a láncaival. Az a graciózi- 
tás, a ritmika, amely minden mozdulatában 
megnyilvánult, méltán csodálkozásba ejthe­
tett mindenkit. Itt sem túlzott, nem zsong­
lőrködött, hanem diszkrét stílusos volt. Él 
mennyi invenciót, finomságot és plasztikát 
vitt a táncaiba. . . Egészen ujszerüeknek 
tűnt föl és nem is volt egyetlen száma sem, 
amelynek ismétlését tomboló tapsviharral ne 
követelték volna.

A sikere ebben érte el tetőpontját. Mert 
hogy Batizfalvy Elza őszinte, meleg elismerést 
aratott, az tagadhatatlan. Pedig, meg keli 
említenünk, hoiry nem is volt teljesen disz­
ponálva, Meghűlt az utazás alatt s igy a 
hangjával nagyon óvatosan kellett bánnia. 
Ez azonban koránt em aiterálta a közönsé­
get abban, hogy ebből a hirtelen, szintű 
beugrásszerü debüt-ból a legkedvezőbb im­
pressziókat vonhassa le. L. Batizfalvy Elza 
Debrecenben már a- színházi közönségnek is 
leadta a névjegyét és mindenki, akinek Íz­
lése, elfogulatlan Ítélőképessége van s meg­
győződést szerezhetett esetleg arról is, hogy 
milyen primadonnák működnek a vidéke°n", 
csak örülhet ennek a bemutatkozásnak.

A jövő heti műsor. Vasárnap este 
Bor, falusi történet. Hétfőn Faun, vigj. 
A) bérlet. Kedden Faun B) bérlet. Szerdán 
Papa, vigj. Qóth felléptével bérletszünet. 
Csütörtökön Baccarat, színmű. Góth fellép­
tével bérletszüuet. Pénteken Lila dominó, 
operett, C) bérlet. Szombaton Lila dominó. 
A) bérlet. Vasárnap délután Éva; este Lila 
dominó. Hétfőn Faun, ti) bérlet.

Három sláger. Háromórás előadás
less hétfőn, kedden és szerdán az Uranus- 
ban rendes hely árak mellett, mely alkalom­
mal a jövő hét legnagyobb és legszebb új­
donságai kerülnek bemutatóra, köztük egy 
két felvonásos és két 3 felvonásos szenzá­
ciós sláger képv

Hugó Viktor. „A nyomorultak* cimü,
9 felvonásos irányregénye tegnap és teg­
napelőtt általános közkívánatra immár har­
madszor került előadásra az ,Uranus"-ban. 
Ilyen óriási sikere még egyetlen egy mozgó­
képnek sem volt — mint ,A nyomorultaknak.
E két napi bemutatón újból temérdeken nem 
kaptak jegyet. Ezen óriási érdeklődésre tekin­
tettel az Uranus színház még február hóban 
műsorára veszi e halhatatlan örökbecsű mü­
vet és két napon rendes helyárak mellett 
fogja bemutatni, hogy a közönség azon 
része, mely még nem látta — egyszerre 
megnézhesse. Az előadás napja tudatva lesz 
az újságok és sziniapok utjaii.

Vörös Julis a elme annak a szociális 
3 felvonásos népdrámának, melyet az Ura­
nus színház mai uj műsorában mutat be. E 
kép a hót legszenzációsabb újdonsága. Az 
Uranus színház e háromfelvonasos képpel az 
összes vidéki mozgókat megelőzte. Am i kitűnő­
ségek, melyek mind az e heti újdonságok töm­
kelegéből lettek kiválasztva — a következők :
1. Zene. — 2. Skandináviai vízesések (Ter­
mészeti felvétel.) — 3. Duci bácsit vigasz­
talják- (amerikai huraoreszk.) — 4, 4
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gcbiavoni csoport. (Komikus akrobaták.) —
- a bankpénztáros. (Amerikai dráma 1 
felvonásban.) — 6. A hivatlan vendég. (Víg­
játék. Irta: Illés G. Berlinben elő magyar 
(ró. Főszereplő: Garos Károly, a iuagy. 
s/inház v. tagja.) es több műsoron kívüli 
tőnek.) Pénztárnyitás este fél 6 órakor. 
Bemenet ti, 7, 8, 9 és az utolsó előadás­
hoz pont 10 órakor. Bérlet, tisztviselő és 
kedvezményesára tratikj egyek érvényesek. 
Hojnap, vasárnap, ugyanez a miisor utoljára 
látható.

Az Uranus mai félhelyáru gyér - 
mekelőadásának kitűnő műsora. Bemuta­
tóra kerülnek : Lovag Sigfrid vagy a hó­
lovag. Nagy mese. Látványosság. Azonkívül
1. Skandináviai vízesések. (Természeti.) —
2. Pistike az iskolában. (Humoros.) — 3. A 
1 ívdrogén. (Fizikai tanulmány.) — 4. A törpe 
rendőr. (Komikus.) — 5. A Tinta hal. (Ta­
nulságos.) — 6. Görkorcsolyázás. (Humoros.)
— 7. A „Tentonia* sport-klub gyakorlatai. 
(Ismeretterjesztő.) — 8. Komikus akrobata, 
csoport. (Rendkívül mulattató.) — 9. A 
Mungó elveszti az elefántját. (Kitűnő humoros 
történet.) Előadások : pont 3-tól fél 5-ig és 
fél 5-től 6-ig. Minden kis leány és fiú egy 
Vsathy-féle zsebnatárt kap _ ajándékba. A 
jövő szombaton, február hó 1-én teljesen 
uj műsor!

« becsi házasságszédaiflő.
A katonaság elől 

szökött meg Debrecenből.
Megemlékeztünk arról, hogy a bécsi 

rendorigazgatóság táviratilag kért felvilágo­
sítást egy Bállá István nevű fiatalember fe­
jői, akit ott letartóztattak. A jeles alakot, 
mint házasságszédelgőt ismerik már Bécsben. 
A múlt évben ezért volt elitélve s ennek 
emlékére, mint rovott múltút — írásban és 
képben — megörökítették,

A bécsi rendőrség most csalás és ha­
mis név használata miatt fogta el. Neveze­
tesen Nagy István cipószsegédnek adta ki 
magát, amit annál könnyebben tehetett, 
mert egy, e névre szóló munkakönyvét si­
került ellopnia. így tévesztette meg az em­
bereket s minthogy dolgozni nem igen sze­
ret, . csalásokból élt Becsben. Nagyon jó 
megjelenésű legény őkelme, vasalt nadrágban 
jár, angol bajuszt visel. Ezért leginkább a 
nők körül volt szerencséje, akiket úgy csa­
pott be, ahogy csak tudott.

A bécsi rendőrség az iránt érdeklődött, 
bogy a múlt év eleje óta volt-e Bállá 'István 
Debrecenben s nem e követett el itt is 
valami manipulációt ? Mert az előkelő gent­
leman, a nők barátja, debreceni születésű és 
illetőségű.

Bikfalvy Miklós rendőrbiztost bízták 
meg az ez irányban való nyomozással. Nem 
volt nehéz dolga, a megküldött fotográfia és 
egyéb adatok utján hamarosan eligazod­
hatott.

Kiderült, hogy Bállá István, mint álli- 
tasköteles egyén, a múlt évi fősorozáson 
leien volt Debrecenben és be is vették. 
ősszel a 39-ik gyalogezredhez kellett 
volna bevonulnia, mint újoncnak. E helyett 
azonban meglépett Debrecenből s mint ka­
tonaszökevényt azóta országosan körözik. 
A puhatolódzás tehát eredményes volt.

A rendőrség közölte is ezt már a bécsi 
rendörigazgatósággal, amely ennél fogva ki­
szolgáltatja Bállá Istvánt a katonai ható­
ságnak.

Uj dón# 3 gok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Hol­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Gábor­
ján! Szabó Gábor s. lelkész, Kistomplomban 
9 órakor Hajdú Gyula s.-lelkész, li órakor 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Uray Sándor lelkész, az Ispotályi 
templomban Polgár Gyula, s.lelkész, a Csapó­
kerti imabázban nt. Kovács János vallás­
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Kpér 
Karoly vallásoktató lelkész.

* A jótékony nöegylei vasárnapi 
esurja iránt olyan óriási az érdeklődés, 
hogy minden kétséget kizárólag szorongásig 
tele lesz a terem. Az est műsora különben 
a következő :

1. Nyitány. Kiss Béla zenekara.
9. Dalok, á) Cigányszerelemből ; b) 

Kupiék. Énekli : Gyarmatby Miklós ur.
3. Nagyanvó. Dialóg. Előadják : Ilonka : 

Liszt Nandika urleány, Péter: Martinusi 
Sándor ur.

4. Troubadurból: Azucéna dalát énekli 
Geiger Hilda urleany.

5. Komoly szayalat. Lu’oy Magda ur­
leány által (Szatmári.

ti. Dr. Farkas Imre előadása (Buda­
pest).

7. Virág balett. Táncolja 12 urleány: 
Csanak Mariskl'' Dicsöffy Marianne, Kol- 
benhayer Margit, Kovássy Eszter, Kövössy 
Margit, Madarász Alice, Pvkl Juliska, Rá- 
tonyi Cella, Szalay Gizi, 5'zele "Paula, Than 
Ilonka ós Than Mandi.

8. Trió Carmen-operából (Biset), ének­
lik és játszók: farmon: Császár Mária úrnő, 
Frasquita és Mercedes cigányleányok: Cons­
tance Perdrieux és Geiger Hilda nrleúnyok.

Kezdete este pont 8 órakor. A fényes 
műsor után természetesen tánc lesz s bizo­
nyára arra is együtt marad a díszes és elő­
kelő közönség.

* A „Választójogi Népszövetség“
tagjai a Városháza udvarán vasárnap dél­
után 2 órakor a Tisza—Lukács választó 
javaslata ellen tiltakozó népgyülést tartanak.

* A Csokonai kor felolvasó ülésé.
a Csokonai-kör jan. hó 25-én, ma, szomba­
ton délután 5 órakor a Royal díszter­
mében felolvasó ülést tart. Műsor; 1. 
Eszthetikai közösség. Irta és felolvassa : dr. 
Mitrovits Gyula, a Csokonai-kör választmányi 
tagja. 2. Költemények. Irta ós felolvassa: 
Oláh Gábor, a Csokonai-kör választmányi 
tagja. 3. Apró regények. Elbeszélés. Irta és 
felolvassa: Szathmáry Zoltán, a Csokonai- 
kör tagja. 4. Újabb költemények. Irta ós 
felolvassa : Szávay Gyula, a Csokonai-kör 
főtitkára.

* Elöljárósági ülés. Az ipartestület 
elöljárósága a jövő hét csütörtökjén tartja 
rendes havi ülését.

* Elfogott dohánycsempészek. Hor­
váth János, Kóka József, Tógyer Anna bö- 
könyi és Kovács Julia liajduszoboszlói lako­
sok bejöttek tegnap reggel Debrecenbe. A 
suba alatt finom portékát hoztak: jó fajta 
illatos szüzdohúuyt, amellyel itt akartak jó 
vásárt csapni. Ám a szép terv dugába dőlt. 
Furkó rendőrőrmestor ugyanis még az állo­
máson megszimatoita a dolgot s a falusi 
atyafiakat a pénzügyigazgatóság figyelmébe 
ajánlotta, amely eljárást is indított ellenük.

* Feltört koffer. Gencsi Sára, Rákóci 
utca 4. szám alatti lakos, szakácsnő kettős 
zárral ellátott kofferjét ismeretlen tettes fel­
törte és abból 1GU korona értékű fehérneműt 
ellopott. Károsult panaszára a rendőrség 
nvomostáat indított

5

* Megcsípett betörök. Horvath Ja- 
nos, egy többszörösen rovott múltú egy 
társával tegnap délután 5 órakor belopó' 
zott a Trnka-fcle malom udvarára. Az volt 
a céljuk, hogy éjjel majd betörést követne.- 
el. Este hét óra körül azonban a malom 
személyzete felfedezte őket rejtekhelyükön. 
Mindkét alakot előállították a rendőrségen. 
Horváth Jánost mindjárt, le is csunták.

* Marólúgot ivott. A Nyilas-telepen 
tegnap délután öngyilkossági kísérlet történt 
Özv. Búdon Mihályné, ki a sógoránál lakott, 
marólúgot ivott. Az életunt asszonyt ápolás 
végett beszállították a közkórhazba.

* Jelmez-estély. Stern József és 
Testvére kefegyár részvénytársaság munka-., 
sainak önképző- és segélyzöe-gylete, saját 
alapja javára február hó 15-én, a Royal- 
szálloda nagytermében, Veres Tóni zenekara 
közreműködésével jelmez-estélyt tart. Kez­
dete este 9 órakor. Belépti-dij személyenként 
1 korona 20 fillér, családjegy (3 személyre) 
3 kor. 50 fill. Előre váltva 1 kor. 10 íiil. 
illetve 3 kor. 30 till. Jegyek előre vált hatói. : 
Stem József és Testvére kefegyár részvény­
társaság Piac-utcai raktárában, Kiss Jánosné 
fodrász üzletében (Mester-utca), a rendezőség 
tagjainál és este a pénztárnál, h alulfizeté­
seket köszönettel fogadunk s hirlapilag nyug­
táztatnak.

* A legszebb némát színésznő.
Liiii Beck lépett íuí tegnap Apoiiu-c.-iu* 
házban, a Fekete alarc című artista drama- 
ban. Az uj műsor iránt érdeklődő közönség 
zsúfolásig megtöltötte az óriási színhazat s 
elragadtatással csodálta Lilli Beck művészé­
tét, termetének hajlékonyságát, plasztika 
mozdulatait. Lilli Beck kétségkívül a leg- 
érdokeltebb mozi-szinésznö es feliepése Ber­
linben, ahol jelenleg csak *Lillik néven is­
meretes, szenzáció számba megy.

* Jelmez-bál. A magyarországi epuö- 
munkások országos szövetségének debreceni 
csoportja jan. hó 25-én, a Munkás-Otthon, 
Margit-fürdő összes termeiben nagyszabású 
jelmez-bált rendez. Belépti-dij : személy-jegv 
1 K 20 f., előre váltva 1 K, család-jegy 3 K, 
civr - váltva 2 K 80 fill. Kezdete este nyolc 
órakor. A zenét a Munkás-Otthon kitűnő 
zenekara szolgáltatja. Felülfizetéseket kö­
szönettel fogad a rendezőség. Jegyek előre 
válthatók a Munkás-Otthon gondnokánál és 
a rendezőség tagjainál.

* Nők gyűlése. A rom. kath. urinók 
kongregációjának tagjait rendkívüli gyűlésre 
hívja meg az elnökség holnap, vasárnap 
d. c. 11 órára a rendes gyülésterembe.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Grósz N. 1 napos, Zsíros Erzsébet ref. 51 
éves, Izsák Miklós izr. 2 éves, Neumann 
Tibor izr. 11 hónapos, özv. Kálló Inneni’ 
ref. 50 éves, Révész János r. kath. 17 ev

* Halálozás. Vettük a következő gyus 
jelentést: A B. F. R. A. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen ,jo fél­
jem, szerető édes atyunk, apósom, sógorán.: 
és jó rokonunk : Szabó György magyar a - 
1aOlvasati főkalauz, a Vonatkísérők Ors.n.go- 
Otthona helyi képviselője, munkás életén ■. 
52., boldog házasságának 26. évében, folyo 
hó 23-án, esteli fél 9 órakor hirtelen történt 
clhunytát. Kedves halottunk földi részéit !. 
január hó 25-én, szombaton délután fél ,‘i 
órakor fogjuk a Barna-utca 14. számú ha­
zunktól, a Kossuth-ntcai templomban tartandó 
ima után a Czegléd-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Vógtisztességtételére 
rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt kar­
társait szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1913. jan. 24. Áldás ós béke poraira. 
Bánatos neje: özv. Szabó Györgyné Rácz 
Erzsébet. Gyermekei: Erzsiké férjével Boros 
Sándorral, Lajos, Róza, Margit, Esztike ós 
Mariska. Sógora és sógornője : Kecskeméthi 
Sándor nejevei Racz Eszterrel ea gyerme­
keik. A többi rokon nevében is. A temetést 
özv. Dankó Bólánó és Társa Kkli József 
temetkezési vállalata, Kossuth-utca 15. szám, 
rendezi.
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* A nSipariskolában február hó el­

sejével kezdődik a második felév, amelyre 
újonnan jelentkező növendékek is felvé­
tetnek.

* A legdivatosabb női kalapok
olörözzel, kócsaggal, Helour kalapok előre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 
kalap-áruhazaban, Alföldi-palota. Plus és 
szőrme kucsmákból nagy választék.
„ * Messenger boy vállalat telefonjai
612. és 11—30.

* Nézze meg a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Legújabb kupiék és operettek 
kaphatók, kölcsön is, Antalfi Józsefnél.

Téli keztyük, teveszőr mellények 
és harisnyák, vadasz sapkák es labszarvedók, 
valódi Jáger-féle alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az nj megyeháza mellett. Telefon 749.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú paletlókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-árnház kirakatában láthatók 
és e darabok nj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, diszitett női kalapok mai 
naptól fél árban.

Az angol n<Ac szavazati joga.
London, jan. 24. A parlament ma foly­

tatta a nők szavazati jogaról szóló javaslat 
tárgyalását és azon több szigorító módosí­
tást eszköiölt.

Dr, Kuthi Sándor
ügyvéd

isia.J§ á "í
Csapó-utca 26. szám (Dr. Bruck- 

ner-palota) alatt
megnyitotta.■ ■

Telefon 955. Telefon 955.

Táviratok.
Kötelező szavazás.

Budapest, jan. 24. Rosenberg Ignác 
unkaparti képviselő a magyar hegemónia 

'..umpontjaból kifogásolta a kormány vu- 
asztójogi törvényjavaslatai, mert például 
mnyadmegyében alig marad szavazó. Szusz 
xároly és Leöthy Pál pedig a szavazati 

-‘y*zer behozatalával akarnak javítani a 
n.'lyzeten.

Az általános sztrájk.
Budapest, január 24. körmány min­

den érászaira mellett is csatlakoztak az 
mtalános sztrájkhoz a budapesti nyomda- 

ok’ a váczi-nti gyárak, a Ganz-gyár, a 
Weisz Manfréd-féle töltény- és hadfelszere­
lési gyár, a fuvarozási- és szállítási vállalat, 
i Hoffer és Sehrentr-Cíg alkalmazottjai.

Az oláhok tiltakozása.
Budapest, január 24. Pap Antal mun­

kácsi püspök magyar nyelvű körrendeleté 
nagy felzúdulást idézett elő az oláh egyhá­
zakban. Szaniszlón (Szatmár-m.) nagy fel- 
udulás közt olvasták fel a körrendeletét 

es úgy határoztak, hogy azt az egyház 
gondnoka visszaküldi.

Briand betegsége.
Paris, jan. 24. Briand miniszterelnök 

ma a kamara ülésén rosszul lett és több­
kor elájult. A kamara orvos tagjai t^ritet- 

»ahoz.

Mindenkinek
Saját érdckébeQ ál ba 
clegáosao és Ízlésesei) 
akar öltözői, bogy rú- 
bált csakis

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­

áruházában szerezze be.

Detireczen, Piac-n. 19. sz,
(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
31 lehet vásárolni.
Hölllt angol mi szabóság! Külön angol szint raktár i
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

li)gatlai)ok forgalma.
Pinczés Péter és neje Kerekes Borbála 

veszik Kardos Róza és Eszter 15 hold on­
dód! földjét 22500 koronáért.

Zih Gézanó veszi a debreceni Tiszt- 
viseló-teiep szövetkezet 300 négyszögöl ház­
helyét. 3300 K.

Özv. Czina Lászlóné és tarsai veszik 
Erdei Imre és neje Lohn Franciska 46 négy­
szögöl Csapókerti szőlőjét.

Vas Imre veszi Molnár Juliánná cgy- 
fizeubatodvész Csere-kaszálló illetőségét lfÖO 
koronáért.

Fori Sándor és neje Szabó Juliánná 
veszik Szabó Sándorné és társai 1 hold 169 
négyszögöl banki kaszálóját 2800 koronáért.

Ungvári Andor és Kerekes Géza, veszi 
Szoboszl ií Ferencz és neje Kiss Zsuzsanna 
138 négyszögöl ujföldjet 1200 kor.

Kenyeres Károly veszi Borbély János 
39 hold 600 négyszögöl szepesi birtokát 
55200 kor.

Király Gyula és neje Móric Juliánná 
veszik P. Nagy Ferencz es neje Molnár Sára 
banki kaszállóját 10800 kor.

Szakai Péter és neje Somogyi Zsu­
zsanna veszik Gyarmathy István és neje 
Liptaj Maria 2 hold, 400 négyszögöl ondódi 
földjét 3000 kor.

Megyeri Miklós és neje Tamás Eszter 
veszik Borsos Mária Dalmi Istvánná 590 
négyszögül Vénkerti szőlőjét 5500 koro­
náért.

Molnár Sándor és neje veszik özv. 
Kovács Juzsefné Gedra Borbála 2 hold 
890 négyszögöl ujföldjet 1200 koronáért.

Hatvani Sándor veszi Molnár János és 
neje Barna Mária 2 hóid 273 négyszögöl 
ujosztasu földjét 8800 koronáért.

Ungvári Andor és Konkoly Géza ve­
szik Szoboszlai Ferenc és neje Kis Zsu­
zsanna ujosztasu. földjét 1200 koronáért.

Veres László veszi Ssabó Ferenc és 
í-f?®.1, \ hóid 1470 négyszögöl ujosztasu 
íoldjot 1470 koronáért.

Kovács István és neje Major Juliánná 
veszik kovács Imrénó Dari Juliánná 12 hold 
1039 négyszögöl ondódi földjét 18.000 K-ért.

Ozv. Grünfeld Jakab Bernáíiié Spitzer 
Regina veszi Hohfelder Jakab és neje 652 
négyszögöl Sestakerti szőlőjét 57500 koro­
náért.

Debrecen város veszi Gombos Sándor 
Vsapq-utcai VL az* házál 19QQU kor.

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.) 1
Nem kellett hosszú utat tenniük, a har* 

madik házba vezette őket az igazgató, fel a 
második emeletre, az utcai lakásba.

— Itt laknak Giovanniék. i
a tisztviselő megállóit az előszobában 

cs kiadta az utasítást :
— Mindnyájan künn maradnak s itt 

várakoznak ránk az előszobában. Mikor szük­
ségem lesz önökre, szólani fogok. Csupán 
Bator ur jön be velem.

Azután bekopogtatott az ajtón.
Szabad! Szabad! — hangzott kétJ 

szer is belülről.
A tisztviselő belépett s nyomában az 

üreg Bator.
Giovanni volt szállítót keresem —< 

szólt az egyenruhás tisztviselő. I
A szoba közepén lévő asztaltól állót/ 

fel Giovupni és idegesen válaszolta:
- Én vagyok, mit kivan az ur ?

Hárman ültek az asztalnál: Giovanni 
a fe'escge és Pietró.

Az öreg Bútor már nem bírt uralkodni 
magan :

Ah, hát itt vagytok ! Giovanni és 3 
ravasz unokaöcs. Na. ugye nem vártatok 
ilyen kedves vendéget?
_______ (Folyt, köv.)
~..... ------ r

Tőzsde.
Az elötőzsdén a konstantinápolyi táv< 

iratok nagy lanyhulást időztek elő, mert a 
spekulánsok, akik tegnap a béke reményé­
ben nagy vásárlást tettek, a piacra dobták 
angazsmánjukat. Az értékek arai 10—15 ko­
ronává! hanyatlottak.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 618.--. Ma< 
gyár hitel 811.— Koronajáradék 84.55. Ha- 
f' bank., —• Agrár 498.—. felzálog 
430.-. Magyar bank 564.50. Leszámítoló 
514.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 
-7— R‘ma 709.—. Közúti 680.—. Városi 
vdi. 370.—. Allamvasut 702.—. Ált. dános 
koszen 1038.—. Salgó 776. Antlantica 345.—,

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11,85. 
Októberi búza 12.22. Áprilisi rozs 10 22 
Októberi rozs 9.45. Áprilisi zab 10.78. Okt’ 
zab 8.90. Májusi tengeri 7.74 Júniusi ten­
geri 7.95.

13341 —1912. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatosag közhírre teszi, hogy Pogány és Gajár 
cég vegrehajtatónak, Medve Kálmánná, Budai 

'Katalin végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék 
területen levő az egyek! 354. sz. betétben A + 
'• ,s_°.r- '683. lírsz. a. felvett a végrehajtást szen- 

,3,10 4281 sz- házas udvarra 300 kor. 
kikiáltási arban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi feb- 
ruar hó 1-ső napjának délután 4 órakor 
hgyek községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen megállapított kikiáltási ár -/a-án alól 
cladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
ovadekképes értékpapírokban a kiküldött ké­
zéhez leienni, avagy a bánatpénznek a biró* 
sagnal eloleges elhelyezéséről kiáliitott sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb igeretett tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
aUala ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben ígérete figyelmen kívül marad és a 
tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1912. évi nov. hó 20. napján.
Kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Fülöp Károlyi
s. k. kir. fszéki jegyző -

A kiadvány hiteléül
Slmony!

?• k. kir. tkvMtfö.175L

$ —1, . 1
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Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. t.-szék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Pogány és Gaiári cég 
végrehajtatnak, Kis Jánosné, Székely Katalin 
végrehajtást szenvedő, elleni végrehajtási ügyé­
ben a debreceni kir. törvényszék területén 
levő az egyeki 1192. számú betétben A 
I 1178. hrsz. alatt felvett a végrehajtást 
szenvedők nevén álló 529. ez. házas udvarra 
SOO korona kikiáltási árban, a C. 1. alatt 
Kiss János javára bekebelezett holtigtartó ha­
szonélvezeti jog feltétlen épségben tartásával 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árve­
tést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1913. évi február hó 1-ső napjának 
délután 3 órakor Egyek községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen megállapított ki­
kiáltási ár 7s-án alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgdltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül marad 
és a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet. »

Debrecen, 1912. november 20. napján.
Kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Fülöp Károly,
s. k. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül
Simony!

74 tk.-vezető.

A Nagy Lajos adásvételeket hirdető 
irodája, mely most a Csapó-u. 34. szám 
alatt van tudomására hozza a házat 
venni akaró közönségnek, hogy a 
kollégiumhoz alig egy hajitás- 
nyira levő Görbe-utca 7. számú ház 
osztozkodás miatt most végtelen 
olcsóért megkapható! 73

Nagy Lajos adásvélolokothlrdető irodájából
Csapó-utce 34.

Ki akar kicsi pénzzel

jó házat Fenni ?
Itt lenne egy nagyon kedves

__ takaros kis ház! Nehány
száz korona elég volna a megvételéhez !

A waggongyár mellett, a Nagy Józse^ 
telepen, Nagy József-utca 19. szám alat* 
van ez a ház, tiszta csertéglából építve- 
cseréptetővel fedve, teljesen uj épület, van 
be^ne 2 épület is, az egyik épületben van 
1 szoba, konyha, kamara, a másik épületben 
1 szoba, konyha, külön baromfi udvar, vi­
rágoskert, gyümölcsös, fáskamarák, jóvizü 
kút stb. j

Emberek! est a házat, igy ahogy 
áll. most megkaphatják 4400 koro­
náért, lehet hogy még ebből is en­
gednek! Tulajdonosa Molnár András ur
vs neje. 72

A foglaló letehető az irodában.

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki
szSlőoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Iiaiifliaiia MiielepM fától
Maros-Vásárhely, z 

Dr. Geese Dániel-utoa 39. szám.

Kőműves, ács és kő­
faragó mesteri tanfolyam

Csapó-E. 23. sz.
Előkészítési iuő ö hét, 

naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti János
31 építész.

Alkalmi vás
Kistemplom-bazár

Roxssiiflis

fíőifelöltő, hosszú plüss banda 
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát.
Szőrme kabát 
Bársony kabát 
Himalaja ragián 
Angol ragián 
Leány ragián.
Gyermek kabát 
Szőrme Boák 
Szőrme Boák

ülői kalapok
minden elfogadható árakban,

1962

90 K 
70 K 
40 K 
40 K 
30 K 
40 K 
25 K 
12 K 
10 K 
10 K 
5 K

_ _ _ _ _ Dreher ffittal sörfőzdéi részvénytársaság Kőbányán.
Van szerencsénk a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltség­

nek Örvendő, bajor módszer szerint főzött

SzentJ
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható: Ottó Sándor és Márkus Jenő urak vendéglőjében, 
valamint nagyban hordó és üveg számra ottani főraktárunkban Áron 
Miksa urnái. Teljes tisztelettel

Dreher yintal sörfőzdéi részvénytársaság.
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Glück Ede
Debraoseni első takarék uj palotájában. 2
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Levelezés.
Debrecen

és Nyíregyháza avagy 
környékén lakó előkelő 
jobbmódu középkorú uri- 
asszony diserét barátságát 
óhajtja jellemcs 45 éves 
igazi un mber. ki heten­
ként cgv napot tölt Dob- 
rcczcn- és Nyíregyházán. 
Szives ajánlatok Sza­
bolcs megyei úri embernek" 
jeligére o lap kiadóhiva­
talihoz címezni kőretto- 
■ik,_________ b

Lelki harmónia
-. rgős loyclo van a ki- 
adónivatalLan. ____ _b

Kezdődő tavasz
j :■!igére levél van a ki­
adóban.

APRÓ HIRDETÉSEK
L^yäbeli tBdakojródéwknkiQrea «dank felvilageoUet, csak a riUsxra szűk seres b illetet | 
kell melléke tai Todzkozddáeotasál a hirdetés «simát a tea dóiéra taüal közölni kell

Apró hirdetések dija előre 
Mictcodö. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
fit ékben ti beküldheti.

Plissérozást
legújabb divat szerint, 
-.zépon, gyorsan készít 
iji.rzsánnó utóda, Miklós- 
utca 5. 366

Szobák
' bútorozva olcsón bérel­

hetők, bármely naptól, 
villany világítás. Piac-u 
45., portásnál. 385

Vendéglősök
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lindcníeld J. Jenó 
(uszernagykereskedő va­
lódi ozögedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagvrakti- 
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedméayt nyújtok. 3

Káráig
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra mi előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
leld-tér 11. 1

Savanyított
'ohér répa kapható Fé- 
legyházy Jánosnál. 15

Ha
•I ijesztővel süt, jő ko- 

i.ycrot kap, kérjen min­
den üzletben „Viktória" 
Mcsztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Ko­
lerákat Király fűszer uz- 
'etében, Dégcnfold-tér 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 2

Egy
'‘.hetes gyermeket szop­
ta'ásra és gondozásra ki­
ülnék. Cim a kiadóban.
_______    E4

Festéke«
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatalban. b

Francia—-magyar
ugy ír—irancia iorditás- 

-.1 és óra adásra \ állal- 
ozom. Régnier Viktor, 
'allag. b

Bel-
4s külföldi rumok, teák 
valamint a legkitűnőbb 
liiszeráruk a legolcsóbban 
Grósz Sándor es testvére 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők be Csapó-u. 7 
Telefon 385. Megrendelé­
sok házhoz szállítva. 17

Olcsó
hentes áruk Juhász Sán­
dor Csapó-utca 37. szám 
alatti üzletében, szembe 
az ottani piaccal, a mai 
magas árakon aluli jóval 
kedvezőbb árakban kap­
hatók. 393

Különféle
kalapokat elvállalok javí­
tani jutányosán. Boliczay, 
kalapos, Kossulh-u. 13.

392

■Wte

,Meteor4
mozgó színház

BocskaytérlO.
Telefon 9 — 47.

jVía Szombaton
és holnap

:: Vasárnap ::
a következő fényes mii- 
sor kerül bemutatásra 
Az arany öböl, term, 
lel vétel. Polidor szobra 
humoros. Kis lólak, 
humoros. — Szerelem, 
szenvedély és halál, 
dráma 1 felvonásban. 
- Nemsikerült gyógy­
mód, vígjáték 1 felvo­
násban. A lovarnő, 
nagy cirkits dráma 3 
felvonásban. — Re: d s 

hely árak.

Homokkertben
ruBzligyár mellett, Bánffi- 
utca 6. két rendbeli ki­
sebb lakás, február 1. 
kiadó. Értekezhetni Attila- 
tér 2. 386

A Zássió.
Dráma egy felvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap • 
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

Kereslet
Figyelem!

Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos- 
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreconi Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Megvételre
keresek naponta 15—20 
liter tejet. Csonka-utca 20. 
____________ 343

Seprőt
romlott bort veszek, törköt 
kifőzésro vállalom. Fáik 
gyárral szembon. 387

Kocsis
ós gyári munkás azonnal 
felvétetik. Teleki-utca 100. 
szám. ,391

Eladás.
Vendéglő

kincsbánya, nagy forgal­
mú korlátlan kiméréssel, 
házzal együtt, nagyon 
kedvező feltételekkel el­
adó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 372

Füsacrárn
berendezés, kirakat és 
ajtóroliők eladók. Bocs­
kai tér 1 sz. 8

Eladó
ház sürgő.-en Nyil-u. 55. 
Értekezni Nyil-u. 74. 385

Eladók
ebédlő krodenc, ruhaszok- 
rény, vaságy, kihuzóságy, 
dívány, állótükör, asztal 
és edények. Eötvös-utca 
13. 384

Magánjelenet
.Nem házasodom meg 
soha", magám,-Ionét. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
80 fillérért. , Parasztlid- 
SÓg. Népszínmű 3 felvo­
násban, irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

13511—1912. ikvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Pogány és Gajári 
cég végrehajtatónak, Szatmári Pál végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a deb­
receni kir. törvényszék területén lévő az egyeki 
350. sz. betétben A. I. 1074. 1075. hrsz. alatt 
felvett a végrehajtást szenvedő nevén álló 434. 
sz. ház és udvarra és beltelekbeli kertre 314 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1913. évi február hó 5-Ik 
napjának délután 4 órakor Egyek községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen meg­
állapított kikiáltási ár Vs-án alul eladatrii 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet! tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben ígérete figyelmen kívül marad és a 
tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1912. év nov. hó 23. napján.
Kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Fülöp Károly,
s. k. kir. tszéki jegyző,

A kiadvány hiteléül

76
Simonyi

s. k. kir. tkvezető.

Szőnyeg és bútorszövet
gyárosok.

Haas íllőp és Fiai
BEBRECZBiti, Piac-u. 59,

Mindenféle kivitelű bútorszövet, finomabb 
és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg, 
futó szőnyeg és 140 centi széles hallna, 
ágy és asyíalteritő, honcser átvető, szö­
vet ós csipke függöny, applikált tülle 
függöny és ugyanolyan stocr és ágy- 
teritő, paplan, gyapjntakaró, lópokróc, 
úti takaró, kecske és angdra bőrök, 
bel- és külföldi tapéta, valódi keleti 
Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülön­
ben Soproni gyárunk kézzel csomózott 

szőnyegeiből rendkívüli választék. 
Kérjen bútorszövet mintákat és képes 

árjegyzéket. 1550
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SZÉKREKEDÉS^ ELHÍZÁS 

ELLEN KITŰNŐ ÓVSZER..

Fölcrakat: Fischbeln Jenőnél, Debrecen.
Telefon: 10—51. n

Szóchenyi-ntca 42. g*. 

alatt. Telefon 323. sz

Péterfla-ntca 37. sz. alalíi-ik izleilnk!
„ , . ,Mi.dön ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbizásainKiiak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul
tisztítás, ruCha8és kefmÄr“*6“0“7 * 8aUér és kéze!ö kif°gástalan

ág^toíitisztitás! Szoreye§yporeo!as!
01*58 W H Gaziosá, toytism is

Ss M&a RÉafestoRészysiiyíársasíi,
Féiőzlet és gyári Fióküzletek; Felvevő-telem

Csapó-n. 30, telefon 668. Piac-utca 22. az. alatt
MibhLn"U'í1** 11 vf0ni?Io" Gläok Me dlvatárnhá- 
Miklóe-u. 1, telefon 1148. záb&n. Telefon 602. az.

Ädebreceni kenyérgyár részv társ.
(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

•A Horgonyi Károly-féle jóhirnevü péküzletót átvevén. a volt 
vitette s°jeleZnle^ZeiU vezet®s®ne^ fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő-

kW házi kenyeret, Graham kenyeret •
friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal
(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 0-12-ig)

Elárusító helyek; Simonffy-u, 2. sz. és Baflhyányi-u. 15. sz.
«lomatfitt ifitío„óeéeas (* ,Debrmw Ui*a‘ ódájába» Tabydce,;

^ J
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